



2025年1月【摘星计划】通讯

【摘星计划】是在香港特区政府注册的非政治、非宗教和非牟利的助学团体。宗旨是资助内地勤奋而需要经济帮助的学生完成大学学位课程，并期望学生将来也能延续【摘星计划】的助学育人精神。

1. 工作进展

今年我们新资助了 201 名学生，(广东省 63 名，南宁 70 名，梅州 68 名)。由 2008 年至今，共资助了 3,066 名学生，历年来筹集了助学金总额人民币七千壹佰七拾七万余元(71,770,000 元)。

下图为资助人颁发资助通知书给学生：





我们资助每名学生四或五年至大学毕业，
2024-25 年就有 800 多名分别就读于大学
一至五年级的学生受助。也有八位学生因
经济改善或获得奖助学金而自愿退出或减
少资助额。

更可喜的是很多毕业了的受助学生都集资
合伙支持[摘星计划]，**2024 年就有 41 名**

学生是毕业生资助的。也非常感谢郭如进毕业生，他除了参与资助学生外，多年来都出资为受助中的学生义工购买意外保险，保障他们顺利完成【摘星计划】家访甄选申请人的工作。

2. 周年晚宴



2024年6月7日举办了 [摘星计划周年晚宴]。当晚筵开15席，180多位摘星资助

人，协助摘星的国内助学官员和受助学生代表欢聚一堂，气氛亲切而热闹。

3. 家访甄选申请学生

我们每年会委托受助中的学生家访所有申请学生，根据了解到的学生家庭情况，做报告给我们参考，确保资助到真正有困难的学生。



受助中的学生义务家访申请人



三名受助中的学生访问申请学生

4. 夏令营暨助学启动仪式

为了促进资助人与学生的联系，我们于2024年8月间分别在广西南宁，广东梅州和广东肇庆中学举行夏令营和助学启动仪式，让资助人与新/旧受助学生见面联欢，并颁发 [资助批核书] 给新受助学生。

广西南宁夏令营

2024年8月在郭栋强区主席，当地领导，助学者和南宁新旧受助学生努力下，举行了广西南宁夏令营暨启动仪式，共有二百多人出席。





郭栋强区主席接受南宁教育基金会的感谢牌匾

广东梅州市励志助学行动

8月9日梅州市摘星计划举行第15周年励志助学行动启动仪式。出席嘉宾包括资助人及家属、受助学生、香港青年足球队

等，共 500 余人。



吴彩华区主席在励志助学行动启动仪式致
词。

广东省肇庆市肇庆中学夏令营

同年 8 月底 [摘星计划] 的受助学生与资助人也汇聚肇庆市肇庆中学举行夏令营，共有 300 多位新旧受助学生，携同家眷的毕业受助学生及资助人参与，欢聚了三天，气氛温馨热闹感人。





夏令营为 8 月生日的受助学生和资助人庆祝生日





夏令营联欢晚会

十六年来，[摘星计划] 得以不断延续，
全赖各位资助人，地区助学领导和受助学
生的支持，本计划全人，衷心感谢，谨祝
各位蛇年万事胜意，身心康泰！

[摘星计划] 主席关刘丽霞

2025 年 1 月

编辑委员会

顾问：关刘丽霞，李沃深，赵广辉，郭
栋强，

梁志明，吴彩华，甘海恩，Candy Ko
和 Sandra Mo

编辑：梁复基，植奇发，和各区星星学
生会